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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προήδρευσε της
τακτικής συνεδρίας του Ανωτάτου Εκκλησιαστικού
Συμβουλίου 

Στις 10 Νοεμβρίου 2022 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος
προήδρευσε της τακτικής συνεδρίας του Ανωτάτου Εκκλησιαστικού Συμβουλίου της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας, η οποία διεξάγεται στην ειδική αίθουσα για τις συνεδριάσεις του οργάνου
αυτού στο αρχιτετκονικό συγκρότημα του ιερού καθεδρικού ναού του Σωτήρος Χριστού στη
Μόσχα. 

Απευθυνόμενος στους συνέδρους ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ανέφερε ειδικότερα:
«Καλωσορίζω εγκαρδίως όλα τα μέλη του Ανώτατου Εκκλησιαστικού Συμβουλίου! 

Έχουμε συνέλθει σήμερα για να συζητήσουμε τρέχοντα ζητήματα, τα οποία συγκροτούν την
ημερήσια διάταξη. Αλλά η συνεδρία μας διεξάγεται σε ένα όχι απλό πλαίσιο, στο οποίο ευρίσκεται
σήμερα και η Πατρίδα μας, και η Εκκλησία μας, και πολλές χώρες. Στο κανονικό έδαφος της



Ρωσικής Εκκλησίας βρίσκονται όντως σε εξέλιξη εχθροπραξίες, και κατά κάποια έννοια εμφύλιος
αλληλοσπαραγμός, που συνοδεύεται από απώλειες και όπως είναι γνωστό σε όλους, μια από τις
απώλειες άγγιξε κι εμάς πολύ βαθιά, αφορά έναν πολύ οικείο μας. Πρόκειται για την απώλεια του
πατρός Μιχαήλ Βασίλιεφ, ο οποίος μετείχε πολύ δραστήρια στο ποιμαντικό έργο στις ένοπλες
δυνάμεις και με την πλήρη σημασία της λέξεως μη φειδόμενος της ζωής αυτού, ευρισκόταν στην
πρώτη γραμμή. Και μόνο όσα είδα, τελώντας την εξόδιο ακολουθία στον ιερό ναό του Σωτήρος
Χριστού, αποδεικνύει την τεράστια αναγνώριση, την αγάπη, που έτρεφαν έναντι του πατρός
Μιχαήλ οι στρατιωτικοί. Ο π. Μιχαήλ σκοτώθηκε στο πεδίο μάχης, μένοντας πιστός στο ποιμαντικό
του καθήκον και τον ιερατικό του όρκο. Επομένως, ας αρχίσουμε τη συνεδρία μας με το να ψάλουμε
το «Αιωνία αυτού η μνήμη». 

Ο π. Μιχαήλ σκοτώθηκε στις 6 Νοεμβρίου στη ζώνη της ειδικής στρατιωτικής επιχείρησης στην
Ουκρανία κατά την εκτέλεση των ποιμαντικών του καθηκόντων. 

«Χθες έδωσα εντολή μέχρι να ενηλικιωθεί το μικρότερο παιδί του π. Μιχαήλ να καταβάλλεται στην
οικογένειά του ο μισθός του από την ενορία, όπου υπηρετούσε», σημείωσε ο Πατριάρχης Κύριλλος
και συνέχισε: «αλλά βεβαίως είναι αδύνατο με οποιαδήποτε οικονομικά μέσα να μειώσουμε το
μέγεθος της συμφοράς και των θλίψεων, που βιώνει σήμερα η οικογένεια του π. Μιχαήλ. Ευελπιστώ
ότι θα μείνει στις προσευχές μας και όλους εκείνους, οι οποίοι μπορούν να βοηθήσουν, μεταξύ
άλλων να στηρίξουν την οικογένειά του, τους καλώ με κάθε τρόπο σε αυτή την ευεργεσία». 

 Στη συνέχεια ο κ. Κύριλλος ανέγνωσε την ημερήσια διάταξη στους παρόντες. 

Το Ανώτατο Εκκλησιαστικό Συμβούλιο συγκροτούν διακεκριμένοι ιεράρχες, κληρικοί και λαϊκοί της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89783/
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